SESIÓN ORDINARIA DO CONCELLO PLENO CELEBRADA O DÍA  VINTE E NOVE DE OUTUBRO DE DOUS MIL CATORCE.
No Concello de Láncara, sendo as  doce  horas do día   vinte e  nove de outubro de dous mil catorce , reúnese no Salón de Sesións o Concello Pleno, para tratar os asuntos contidos na Orde do Día, coa asistencia dos Sr. Concelleiros: D. José Manuel Neira Castro,  D. Andrés Manuel Caballero López,  D. Ricardo Núñez Valcárcel , D. José Manuel Álvarez Rodríguez D. Carlos  Fernández Díaz, D. Darío Antonio Piñeiro López ,  D. José Manuel García Aldegunde, D. Oscar Rodríguez Somoza  e  D. Carlos Santiago López Sierra.
Xustifica a súa ausencia  D. Pablo Rivera Capón, por estar hospitalizado.
Preside a Sesión o Sr. Alcalde D. Eladio Capón López, e actúa de Secretario o titular D. José López Castro.

1º.-LECTURA E APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO BORRADO  DA ACTA  DA SESIÓN CELEBRADA  O DÍA 10 DE SETEMBRO DE 2014.

2º.-DECRETOS  Nº 150 AO 201.

3º.-DAR CONTA DA SENTENZA DO XULGADO DO SOCIAL Nº 2 DE LUGO, SOBRE PAGA EXTRA  DECEMBRO  2012, RETIDA POR LEI O PERSOAL LABORAL.

4º.- SUPLEMENTO DE CRÉDITO Nº 2  PARA  DAR CUMPRIMENTO A SENTENZA SOBRE PAGA EXTRA  DECEMBRO  2012, RETIDA POR LEI O PERSOAL LABORAL.

5º.-LEI 15/1999 DE PROTECCIÓN DE DATOS.

6º.-ADXUDICACIÓN  DEFINITIVA  DA MAQUINARIA EXISTENTE NO TALLER DE CARPINTERIA EN CARRACEDO.

7º.-DESLINDE  DE TERMOS MUNICIPAIS DE LANCARA E O CORGO. ACORDO  TOMADO POLO PLENO DO CONCELLO DO CORGO SOBRE APROBACIÓN DA ACTA DE DELINDE  FEITA POLA  COMISIÓN  DE O CORGO.

8º.-VALORACIÓN TÉCNICA FINCA LIMÍTROFE CLUB FLUVIAL DE POBRA DE SAN XIAO.

9º.-DEPUTACIÓN DE LUGO, COMUNICACIÓN PROGRAMA ARRANXO CAMIÑOS MUNICIPAIS  2014-2015.

10º.-AUTORIZACIÓN A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO PARA COLOCACIÓN DUN MURAL  COS NOMES DOS HOMENAXEADOS CO PREMIO “RAMÓN PIÑEIRO”.

11º.-NOVO HORARIO DA OFICINA DE CORREOS, SITA EN POBRA DE SAN XIAO.

12º-ROGOS E PREGUNTAS.


1º.-LECTURA E APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO BORRADO  DA ACTA  DA SESIÓN CELEBRADA  O DÍA 10 DE SETEMBRO DE 2014.

Visto o borrrador  da  acta da sesión celebrada o día   dez de setembro de dous mil catorce , este foi  aprobado por unanimidade de tódolos asistentes.
2º.-DECRETOS  Nº  91 AO 165.

Vistos os  Decretos da Alcaldía dende  o 91  ao 165  ambos inclusive, ano 2014.

O Pleno por unanimidade, de tódolos asistentes .
Dase por enterado do contido de tódolos  decretos, retificando os memos.

3º.-DAR CONTA DA SENTENZA DO XULGADO DO SOCIAL Nº 2 DE LUGO, SOBRE PAGA EXTRA  DECEMBRO  2012, RETIDA POR LEI O PERSOAL LABORAL.

Vista a Sentenza do Xulgado do  Social Nº 2, na que se recoñece que se lle debe pagar o persoal laboral  a parte proporcional de paga extra de decembro  do ano 2012, que corresponde  dende o  01-06  ao  14-07, ao non poder ter carácter retroactivo  do Real Decreto  Lei 20/2012.
Visto que os traballadores afectados por esta sentenza son  os que a continuación se relacionan, cos correspondentes importes retidos indebidamente, por orde do  Goberno: 

-Dª Mª Teresa López Pernas.: 461,44 €
-D. Marcos Vázquez Marey: 135,08 €
-D. Antonio R. Sobrado Carballo: 251,69 €
-D. Miguel Díaz Besteiro: 272,80 €
-D. José M. Alvarez López: 272,80 €
-D. José L. Varela Fernández: 432,47 €


TOTAL …………1.826,28 €

O Pleno por unanimidade,

ACORDOU:

1º.-Darse por enterados do contido da Sentenza.

2º.-Dar cumprimento a mesma no prazo de dous meses.

 4º.- SUPLEMENTO DE CRÉDITO Nº 2  PARA  DAR CUMPRIMENTO A SENTENZA SOBRE PAGA EXTRA  DECEMBRO  2012, RETIDA POR LEI O PERSOAL LABORAL.

Visto que para dar cumprimento a sentenza sobre paga extra de decembro 2012 persoal laboral é necesario facer un suplemento de crédito por importe de mil oito centos vinte e seis euros con vinte e oito céntimos (1.826,28 €), con cargo ao remanente de Tesourería.
O Pleno por  unanimidade 

ACORDOU:
1º.-Prestar aprobación ó  suplemento  de crédito N 2/2014, por importe de: 1.826,28 €, con cargo ó remanente de tesourería do ano 2013, para financiar o pago da parte proporcional da paga extra 2012 do persoal laboral.
2º.-Expoñelo ao  público no B. O.P., polo prazo de quince días hábiles.

3º.-Unha vez que este aprobado definitivamente facer fronte  ao pago.

5º.-LEI 15/1999 DE PROTECCIÓN DE DATOS.

Vista  a Lei  Orgánica 15/1999 de 13 de decembro de Protección de Datos de Carácter Persoal.
Vistos os informes emitidos pola empresa Dunid, encargada do control e adaptación dos traballadores e medios materiais deste Concello a cita Lei, comunicando as seguintes accións que se deben lebar a cabo de forma inmediata:
1º.-Aumentar o número de ficheiros de protección da datos para tres áreas: IBI; Urbanismo e Desenvolvemento  Rural.
2º.-Elaborar un cartel informativo a tódolos usuarios sobre o cumprimento da L.O.P.D. e tamén na páxina Wep.
3º.-Facer fincapé na custodia de tódolos datos que se manexen tanto en papel como en soporte informático, gardando os de papel baixo chave e os informáticos establecendo contra sinais seguras para cada  ordenador.
4º.-Asignar un contrato de acceso a datos por  parte de terceiras persoas coas empresas externas que poidan acceder  os datos de custodia municipal, estas son por exemplo: Wurt, Dunid, Oficina contable Diz. Estas empresas xa foron notificadas.
5º.-É obrigatorio a existencia dun libro de incidencias por roubo, avaría, etc.

6º.-Cada traballador a de asignar un documento de confidencialidade. Tódolos traballadores están notificados.

7º.-É necesario nomear un responsable de seguridade ao abeiro da LOPD e a de facerse polo Pleno.
8º.-Débese realizar un protocolo de copias de seguridade informática debendo  existir a  lo menos unha externa as Oficinas Municipais, comprobando mensualmente si se están realizando as copias e anotando no libro de incidencias.

O Pleno por unanimidade,

ACORDOU:

1º.-Darse por enterado do contido de dita  Lei, cumprindo e facendo cumprir tódalas accións.

2º.-Nomear a D. Marcos Vázquez Marey responsable da seguridade, ao ser o responsable do manexo do correo electrónico do Concello.
6º.-ADXUDICACIÓN  DEFINITIVA  DA MAQUINARIA EXISTENTE NO TALLER DE CARPINTERIA EN CARRACEDO.

Vista a acta de apertura de ofertas para adquisición de maquinaria existente no taller de carpitería en Carracedo, de data  vinte e dous de outubro de dos mil catorce.
Visto que polo Sr. Alcalde informase que máis de 10 empresas viñeron ver a maquinara, estando interesados unicamente as dúas empresas que ofertaron en sobre pechado.

Visto que é  necesario ter libre os locais para que poida empezar a facer obras o Obradoiro de  Emprego.
Visto que antes de retirar as máquinas é obrigatorio que a empresa adxudicataria ingreso o diñeiro, na súa totalidade.
Visto que a mellor oferta é  a da empresa Horacio Castro López 4.521,00 €, fronte a  empresa de D. Luis García Campos,que ofertou 4.050,00 €.
O Pleno por  unanimidade  
ACORDOU:

Adxudicarlle definitivamente a máquinaria  a empresa Horacio Castro López, no prezo de 4.521,00 €, baixo as seguintes condicións:
-Debe ingresar  o importe total antes de retirar as máquinas.

-Debe retirar tódalas máquinas no prazo de cinco días dende que se lle notifique o acordo, comezando por retirar as de carpintería.

-Recordarlle a empresa Horacio Castro López, que si exerce a actividade dentro do Término Municipal debe ter licenza de actividade.
-O Concello non pode dar factura, so  carta de pago.
7º.-DESLINDE  DE TERMOS MUNICIPAIS DE LANCARA E O CORGO. ACORDO  TOMADO POLO PLENO DO CONCELLO DO CORGO SOBRE APROBACIÓN DA ACTA DE DESLINDE  FEITA POLA  COMISIÓN  DE O CORGO.

Visto o acordo tomado pola Xunta de Goberno Local de O Corgo  ou polo Pleno, en sesión celebrada o día cinco de setembro de dous mil catorce.
Visto que da documentación que foi remitida ao Concello pola Consellería de Presidencia trátase dun acordo nulo e contraditorio.
Despois de deliberar sobre o asunto,


O Pleno  por unanimidade,


ACORDOU:

Autorizar ao Sr. Alcalde para xestionar e  aclarar todo o relacionado con este asunto.

8º.-VALORACIÓN TÉCNICA FINCA LIMÍTROFE CLUB FLUVIAL DE POBRA DE SAN XIAO.

Vista a valoración das parcelas con referencia catastral 7574301PH2477S e a parcela 452 do polígono 1 do Catastro de Rústica, sitas en Pobra de San Xiao, limítrofes co club fluvial,feita pola arquitecta municipal Dª Mercedes Maseda Martiñez, que é de SEIS MIL DOUSCENTOS SESENTA E SETE EUROS CON DEZ CÉNTIMOS DE EURO (6.267,10 €), a razón de 2,45 € m2
O Pleno  por unanimidade,


ACORDOU:

1º.-Prestar aprobación as valoración feita pola técnico Mercedes Maseda Martínez a razón de 2,45 € m2, parcela 452 do polígono 1 1936 m2 : 4.746,20 €  e referencia catastral 7574301PH2477S 622 m2 : 1.523,90 €.
Nesta  valoración non van incluídas as árbores que o propietario poderá  vendelas  libremente.
2º.-De reservar  o Concello algunha árbore serán valoradas a parte.

9º.-DEPUTACIÓN DE LUGO, COMUNICACIÓN PROGRAMA ARRANXO CAMIÑOS MUNICIPAIS  2014-2015.

Visto o escrito remitido polo Presidente da Deputación de Lugo, no que comunica que o pasado 17 de outubro, a Deputación de Lugo tivo a satisfacción de asinar coa Consellería do Medio rural o convenio a través do cal, por vez primeira, financia con 741.937,97 € o programa de arranxo de camiños municipais 2014-2015, impulsado pola Unión Europea.
O Pleno  por unanimidade,


ACORDOU:

Darse por enterados da aportación da Deputación para o arranxo de camiños municipais 2014-2015 que é dun 10,81 %, do custo da obra IVE  excluído.
10º.-AUTORIZACIÓN A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO PARA COLOCACIÓN DUN MURAL  COS NOMES DOS HOMENAXEADOS CO PREMIO “RAMÓN PIÑEIRO”.

Visto que na area de Carracedo, están situados os bustos de “Celita, Ramón Piñeiro e o Cruceiro”.
Visto que queda un espazo de terreno municipal

Visto que a Deputación de Lugo pretende colocar un mural cos nome de tódolos homenaxeado co premio “Ramón Piñeiro”., sobre un monolito.
Polo Sr. Alcalde ponse de manifesto que segundo o Concelleiro do BNG D. Carlos S. López Sierra, quen manifesta que é certo, o Deputado de Cultura da Deputación Provincial de Lugo estaría disposto a iluminar a ponte Roma e  colocar indicadores, o Sr. Alcalde di que se lles autoriza sen prexuízo das autorizacións que deberá obter a Deputación da Confederación  Miño-Sil e da Cultura (Patrimonio).
O Pleno, por  unanimidade
ACORDOU:

Autorizar a Deputación de Lugo para que coloque un mural ou monolito  cos nomes dos homenaxeados co premio “Ramón Piñeiro” na area de Carracedo, a unha distancia igual a existente entre os bustos colocados, aíi como para a iluminación e sinalización da Ponte de Carracedo, sen prexuízo das autorizacións de Cultura e da Confederación Hidrográfica Miño-Sil.
11º.-NOVO HORARIO DA OFICINA DE CORREOS, SITA EN POBRA DE SAN XIAO.

Visto que por persoal da oficina de Correos de Pobra de San Xiao, se puxo de manifesto que a partir do día 3 de novembro de 2014 o horario   ao público en dita oficina será de 8:30 horas a 9:30 horas, é dicir unha hora diaria.
O Pleno, por  unanimidade

ACORDOU:

Rexeitar o novo horario  ao ser totalmente insuficiente, considerando incluso o horario actual de 8:30 a 11:00  escaso, debido a diseminación de poboación dentro do Término Municipal ao necesitar algún administrado mais dunha hora para chegar a oficina., considerando que este horario non se axusta a lei.
DECLARACIÓN DE URXENCIA:

Previa especial declaración de urxencia, feita co voto favorable da maioría absoluta do número legal de membros que integran a Corporación, prevista no artigo 82.3 do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Corporacións Locais e artigo 213 da Lei 5/1997, Lei 22 de xullo de Administración  Local de Galicia, por votar a favor de dita declaración os dez Concelleiros que asistiron á sesión, dos 11 que a compoñen.

ESCRITO DE ALEGACIÓNS DE  Dª ANA ORÓNS MATA, EN NOME E REPRESENTACIÓN DA CONFEDERACIÓN GALLEGA DE EMPRESARIOS DA MADEIRA, RESPECTO Á APROBACIÓN DA ORDENANZA REGULADORA DO USO COMÚN ESPECIAL DO DOMINIO PÚBLICO LOCAL POLAS ACTIVIDADES EXTRACTIVAS DE MADEIRA NOS MONTES E ESPAZOS FORESTAIS DO CONCELLO DE LÁNCARA”.
Visto o escrito de alegacións presentado contra a ordenanza reguladora do uso común especial do dominio público local polas actividades  extractivas de Madeira nos montes e espazos forestais  do Concello de Láncara. , rexistrado  no Concello baixo o número 1520 de data 28-10-14, dentro do prazo de exposición público.
O Pleno, por  unanimidade

ACORDOU:

Solicitar informe aos servizos xurídicos da  Deputación., sobre o contido das alegación e legalidade do contido da ordenanza.
12º-ROGOS E PREGUNTAS.

PREGUNTAS:
Por parte do Concelleiro D. Dario A. Piñeiro López pregunta :

¿Cómo está o tema do Plan Xeral , si se fixo algo coas alegacións?. 
Polo Sr. Alcalde respostaselle que o Plan Xeral está como estaba.
E por parte do Sr. Secretario  manifesta que os redactores do Plan seguen reclamando  os taballaos a maiores,  non obstante como nos núcleos rurais , sobre  todo, hai moitos erros eles estarían dispostos a facer estas correccións a traves de convenio, de momento é como está. Pois todo o que se faga hai que tramitalo como un novo Plan, mais sinxelo pero  en cuestión de trámites e prazos e o mesmo.


¿Cómo se anda facendo unha revisión catastral, comentase que se van meter establos,alpendres e todo, eso quen o decide o Concello ou Facenda e si se vai a pagar por esto.?


Respostalle o Sr. Alcalde que  é Faceda o Concello so ten competencias nas porcentaxes a aplicar.

A clarando o Sr. Secretario que e Facenda, e que  en principio  as que sexan  obras maiores teran que pagar, que lles aplicaran un coeficiente que por suposto non será o mesmo  o coeficiente dunha palleira que o dunha casa. O Concello ten a prerrogativa de marcar os coeficientes. 

Continua preguntandolle  ao Sr. Secretario que fai algún tempo preguntou si cotizaban as centrais eléctricas, e que se lle respostou que algunha non se daba localizado o dono, e que agora extrañalle que según os medios  de comunicación piden licenza.


Polo Secretario respostalle que ninguen pediu licenza  ao Concello, que pedirian algo a Confederación, que  Facenda fai tempo nos pediu colaboración para poder localizar os propietarios.
 Xa por último preguntalle  ao  Alcalde que o outro día sacou unha nota de prensa sobre unha factura de tubos e que quixera saber si a Xunta de Goberno Local dixo algo ao respecto, xa que esa factura para min e de Fiscal.
Preguntandolle o Sr. Alcalde porque  di que esa factura e de Fiscal .

Respostandolle   o Concelleiro Dario A. Piñeiro López que é de  Fiscal primeiro pola valoración que ese empresario fai das obras, segundo por non poñer as unidades de obra, non especifica nada, faise unha memoria valorada  na que figuran os tubos  cun orzamento de 35,00 €, metro líneal e el pono a 100,00 € metro líneal .
O Sr. Alcalde aclaralle que esa taxea que se fixo en Oleiros, a Xunta  tiña adxudicada a obra dende O Couto ata o  Colexio a non sei que empresa, e esa empresa deulla a Jespa  e había unha señora que se lle anagaba  a casa e pediu que se lle fixera unha taxea e non é o mesmo facer unha taxe en obra que non sitio que está asfaltádo.  A outra esta en Supena que se puxeron 12 metros de taxea , logo os veciños rebaixaron  no monte e puxose outra. E que verbalmente xa lle pedin  ao contratista que presentara aclaracións a factura.
Replicando o Concelleiro que eu mañá esta factura vouna facer chegar ao Fiscal e quero que conste en acta que non é a primeira vez que me queixo dese señor.

Por parte do Concelleiro  Carlos Fernández Díaz manifesta que hai moitas facturas mal no Concello, pedindo o Concelleiro Dario A. Piñeiro López que  esixe que conste en acta o que  o dixo o 1º  Tenente de Alcalde “que hai facturas mal no Concello”, aclarando  o 1ª Tenente de Alcalde que se están mandando correxir facturas que  non son correctas.
Por parte do Sr. Secretario pon de manifesto que  o Pleno e soberano e pode solicitar aclaración a factura, acordando por unanimidade solicitar por escrito a aclaración de dita factura a empresa Jesús y  Páramo S.L.
Polo Concelleiro D. Andres M. Caballero López  ROGA que se solicite explicación da factura  que presentou o día 09 de outubro de 2009  de 30.000,00 € pola empresa  Míguez.
Por parte do Concelleiro D. Dario A. Piñeiro López respostalle que che de explicación xa  cha  vou dar  “eu pedin que se comprobara si se fixera  a  obra e si  se fixera  que se pagara e senon  se fixera que non se pagara”.
Que o Sr. Alcalde solicite aclaración da factura, por escrito, a empresa Obras y Servicios Miguez S.L.

E non habendo  máis asuntos que tratar dáse por rematada a sesión por orde do Sr. Alcalde, sendo   as  trece horas trinta minutos, estendéndose a presente acta que como Secretario, certifico.
